

潼交易中心〔2021〕7号

签发人：杨志辉

重庆市潼南区公共资源交易中心 关于 2020 年法治政府建设工作总结的报告

区人民政府：

2020 年，区公共资源交易中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，按照《中共重庆市潼南区全面依法治区委员会 2020 年工作要点》《2020 年全区法治政府建设工作要点》确定的工作任务，扎实开展法治政府建设各项工作，圆满完

成目标任务。现将 2020 年法治政府工作开展情况报告如下：

一、2020 年工作开展情况

（一）强化组织领导。将法治政府建设与业务工作同部署、同推进、同督促、同考核，制定了《2020 年推进法治政府建设工作计划》，及时研究解决法治政府建设有关重大问题，及时报送 2020 年法治政府建设工作情况，完成 2020 年法治政府建设工作任务。全年，中心党组研究法治政府工作 4 次。

（二）强化主要负责人推进法治建设第一责任人职责落实。主要负责人高度重视法治政府建设，将法治政府建设列入工作重要议程，多次召开专题会议，研究部署法治政府建设工作，对法治建设工作进行总体谋划，对领导班子责任分工亲自把关，做到重点工作亲自部署，重大问题亲自过问，重要情况亲自调查，重要信件亲自批阅，重要案件亲自督办。通过召开党组会、党组理论学习中心组（扩大）集体学习会、主任办公会等，由主要领导带头、督促其他班子成员深入学习领会依法治国、依规治党重要内容，不断推进治理体系和治理能力现代化，全面正确依法履行行政职能。

（三）强化法制教育。一是深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述。认真学习习近平总书记关于全面依法治国的重要论述、习近平总书记视察重庆重要讲话精神以及区委深入贯彻全面依法治国、全面依法治市重要部署，真正用习近

平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，切实增强维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位的思想自觉和行动自觉。同时，组织干部职工参加2020年全区法治理论考试，参考率和合格率均为100%。二是深入学习宣传宪法。认真组织开展宪法集中学习宣传和“12·4”国家宪法日系列宣传活动，大力弘扬宪法精神和社会主义法治精神，不断增强干部职工宪法意识。三是深入学习宣传党规党纪。充分利用理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等载体，认真学习《党章》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《宪法》《监察法》《公职人员政务处分暂行规定》等党纪党规，不断增强规矩意识和纪律意识，筑牢拒腐防变“防线”。

（四）强化科学民主决策。中心严格遵照“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”准绳，强化集体领导观念，不断进步领导班子民主科学决策的能力，建立健全严重事项议事规则，对触及人、财、物及“三重一大”事项一概坚持领导班子集体讨论决定。2020年没有发生造成重大损失、恶劣影响的现象。

（五）强化依法交易。一是严格落实“谁执法谁普法、谁管理谁普法、谁服务谁普法”的普法责任制。利用各种媒体大力宣传《中华人民共和国招标投标法》及《实施条例》、《中华人民共和国政府采购法》及《实施条例》和重庆市的相关法律法规，提高全社会对公共资源交易法律法规的知晓率。利用中心网站和

交易大厅宣传栏等宣传公共资源交易法律法规，现场向投标人解答公共资源交易办事流程和业务知识，提供招投标相关法律法规政策咨询。二是加强场内管理。进一步完善平台内部管理制度和优化交易流程，修订完善《工作人员岗位职责及 AB 工作制》《首问负责制》《限时办结制》等制度，实行分事行权、分岗设权、分级授权，定期轮岗，形成用制度管权、管事、管人的长效机制。规范招标代理机构、投标人、行业主管部门场内行为，协助监督部门做好交易的监督和服务工作。启动电子招投标，充分运用互联网+，建立统一的电子交易公共服务、电子交易操作、电子交易监督系统，确保公共资源阳光交易。2020 年，成交易项目 423 宗，总成交额为 930451 万元。其中，政府采购 216 宗，成交额 15686 万元，节约金额 1514 万元，节约率 8.80%，同期增长 0.64%；建设工程招标项 146 宗，成交额 378286 万元，节约额 17128 万元，节约率 4.33%，同期增长 60.96%；土地出让 61 宗，成交 436479 万元，溢价 720 万元，同期增长 79.92%；共完成工程招投标的专家抽取 117 次，共 609 人次；公开选择招标代理机构抽取 105 次。

二、存在问题及下一步打算

尽管我中心在法治政府建设工作方面做了一些工作，也取得了一定成绩，但存在一定问题，一是部分干部职工**尊法学法守法用法**意识不强。对法律法规知识学习不够，特别公共资源交易法

律法规学习不够，往往持着“临时抱佛脚”的实用心态。二是公共资源交易交易流程不够优化，没有完全实现电子化交易。下一步，我们重点抓好几个方面工作，一是加强法制教育，增强干部职工**尊法学法守法用法**意识；二是有序推进优化营商环境工作，严格落实“一次办好”工作要求，进一步简化办事程序，理顺办理流程，完善交易规则和技术标准，规范公共资源交易平台服务流程。加强投标保证金管理，积极推进银行保函，减轻企业负担，降低投标成本。全面启用电子招投标，充分运用互联网+，建立统一的电子交易公共服务、电子交易操作、电子交易监督系统，促进廉洁交易。

重庆市潼南区公共资源交易中心

2021年2月2日

抄送：区委依法治区办。

重庆市潼南区公共资源交易中心综合科

2021年2月2日印发

